

# 外媒看中国经济： 众多外企眼中“不可替代的大市场”

百胜中国最新财报中暗藏惊喜：今年第三季度，这家国际餐饮巨头发现，它的餐厅利润率为近年来最高水平。渣打银行用“非常好”来形容其近期的中国业务表现，并认为这主要归功于中国坚定的对外开放。

近日，多家境外媒体认为，当前全球跨国投资低迷、经济复苏乏力，一个以开放之姿拥抱世界的中国，已成为跨国公司的“避风港湾”和业务增长的重要动力，中国大市场“不可替代”。

## 1 诸多跨国企业全球业务的“发展引擎”

英国《金融时报》中文网专栏文章称，百胜中国第三季度净利润几乎翻了一番，达到2.06亿美元，其餐厅利润率从上年同期的12.2%跃升至18.8%，创下2018年以来的最高水平。

无独有偶，德国宝马集团业绩报告显示，今年第三季度净利润31.75亿欧元，同比增长22.9%。在新车总销量同比下降0.9%至587744辆、欧洲市场销量下降11.1%的情况下，中国市场销量逆势增长5.7%。美国《华尔街日报》报道认为，中国市场的出色表现是宝马盈利增长的主要驱动力之一。

百胜中国和宝马的故事并非个例。蓬勃发展的中国市场已日渐成为诸多跨国企业的全球业务发展引擎。

英国《经济学人》近日发表题为《跨国公司发现很难放弃中国市场》的文章称，中国日益富裕的14亿居民购买了全球四分之一的服装、近三分之一的珠宝和手提包、

五分之二的汽车，以及相当大比例的包装食品、美妆产品、药品和电子产品等。拥有庞大制造业的中国还是世界最大的机床和化学产品市场，也是建筑设备的最大买家。

据不完全统计，2021年，包括苹果、宝马、英特尔、西门子、特斯拉和沃尔玛在内的13家跨国企业在华营收超过100亿美元。在已公布销售数据的美国、欧洲和日本企业中，排名前200的公司去年在中国销售总额较五年前增长近70%。

中国市场并不只属于大公司，不同领域、规模、发展阶段的企业都能从中国的发展中挖掘出丰富商机。

澳大利亚新闻网援引一家研究机构的报告指出，中国是世界最大、最具活力的消费市场。它在物流和电子商务创新方面处于领先地位，而且未来发展只会越来越快。到2030年，中国预计将有约4亿中等偏上以及高收入家庭寻求优质产品和服务。

## 2 中国经济是一个巨大机遇

近期在上海举行的第五届中国国际进口博览会上，美国电商巨头亚马逊宣布，亚马逊海外购首个前置保税仓将于2023年落户宁波，以便更好地服务中国消费者对于进口产品的消费需求。

海关数据显示，中国跨境电商进出口过去五年增长近10倍，2021年规模达到1.92万亿元人民币，比上年增长18.6%。

跨境电商的迅速发展是中国推进高水平对外开放的有力佐证。得益于中国开放的大门越开越大，外资企业正分享更多的中国发展新机遇。

2018年，中国取消新能源汽车外资股比限制。随后，特斯拉成为中国第一家外商独资整车制造企业。而

得益于金融领域的外资股比限制放开，瑞信近期已达协议收购其在中国证券合资企业的全部股份。

据彭博社报道，渣打银行首席执行官温拓思日前指出，该行近期同比30%的业绩增长，主要是因为中国在持续不断地对外开放。

彭博社援引国际金融协会主席、瑞银集团前董事长、德国前央行行长阿克塞尔·韦伯的话说，中国经济对西方企业来说仍然是一个巨大机遇。他说，如今出现的逆全球化趋势，即试图与中国经济“脱钩”，将极大阻碍世界经济增长，尤其是对发展中经济体而言。

韦伯说：“没有中国，全球经济就无法正常运行。”

## 3 “我们看到了强劲增长前景”

多家外媒报道称，众多跨国公司看好中国经济并加大在华投资。根据美国消费者新闻与商业频道报道，多家国际金融机构负责人在香港举行的国际金融领袖投资峰会上表示看好中国增长前景。

汇丰集团行政总裁诺埃尔·奎因（祈耀年）称，汇丰银行将继续在中国、新加坡和印度投资财富管理业务，并希望中短期内在粤港澳大湾区招募约3000名财富管理人员。据路透社日前报道，尽管瑞信的转型策略导致在其他区域裁员，但瑞信亚太区首席执行官刘志安表示，瑞信正在推进在中国的拓展，未来五年，中国内地和香港将是该公司在亚洲员工人数增长最

为强劲的地区。

面对全球经济萎靡，中国市场的地位更加凸显，投资者和制造商纷纷“用脚投票”。

美国《华尔街日报》日前报道称，随着地区冲突持续和欧洲经济衰退的迹象不断增强，欧洲汽车制造商正转向美国和中国寻找机会。

波音公司10月份发布的最新商业市场展望报告说，中国未来20年将需要8458架新飞机，还需要价值超过5450亿美元的配套商业服务，来支持不断增长的机群。

“中国不是风险，而是机遇。”《华尔街日报》援引宝马首席财务官尼古拉斯·彼得的讲话说。

（据新华社北京12月7日电）

## 美国警察 去年射杀人数创纪录

新华社华盛顿12月6日电 美国《华盛顿邮报》6日刊文说，美国警察2021年共射杀1047人，创该报纸统计这一数字以来最高纪录。

《华盛顿邮报》数据库显示，2015年至2021年，美国警察射杀人数几乎逐年增加，其间累计约7000人死于警察枪口下，但美国联邦调查局的数据库仅记录了其中不到四成的死亡人数。

《华盛顿邮报》认为，官方数据不全面导致美国警察滥用暴力的情况不能得到真实反映，使问责工作更加复杂。该报纸数据库还显示，美国非洲裔被警察射杀的数量可能高于联邦调查局的数据。

长期以来，美国警察因暴力执法和种族歧视问题饱受诟病。美国“警察暴力地图”网站提供的数据显示，今年截至12月3日，美国警察已打死1074人，其中非洲裔占24%，而非裔在美国总人口中仅占13%。



印尼一警局发生爆炸袭击致两死亡

12月7日，在印度尼西亚万隆，警察在事发警察局附近站岗。

印度尼西亚警方7日通报，印尼爪哇省首府万隆市一所警察局当天发生炸弹袭击事件，已致2人死亡、7人受伤。

新华社发